

1918. április hó Zen adu 2 3. oldal atvettem

DEBRECZEN

Rapp

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: VIDEKEN:
Negyedévre 4 korona Negyedévre 4 K 50 f.
Félévre 8 Félévre 9 K — f.
Eves szám ára 20 fill. Eves szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
25-ik szám.
Vasárnap, 1918. április 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A közvéleményt

a leginkább foglalkoztatja most az a vitalkozás, amely Clemenceau és Czernin gróf között megindult.

Külgyminiszterünk ugyanis elmondta a nyilvánosság előtt, hogy a németek offenzívájának megindulása előtt a francia miniszterelnök közvetítő útján azt a kérdést intézte hozzá, hogy a békéről lehetne-e a tanácskozni? A kérdéskördésre az volt a válasz, hogy a béketárgyalások előfeltétele az Elzász-Lotharingiára vonatkozó követelésről való lemondás. Emiatt a tárgyalás meg sem kezdődhet.

Eddig tartott a szenzációs teleplezés; erre Clemenceau azt felelte, hogy Czernin gróf külgyminiszter nyilatkozta a hazugság.

Nem nehéz megítélni, hogy diplomáciai fogásnál a tényeknek ez a vakmerő letagadása nem egyéb, s legjellemzőbb a Clemenceau-féle tagadásra, hogy egy semleges lap már előre megjósolta azt, hogy amennyiben Czernin gróf megnevezi a tárgyaló feleket, úgy Clemenceau azt fogja kijelenteni, hogy a francia megbízottnak nem volt hivatalos meghatalmazása.

A megbízottak megnevezése már meg is történt, s most már meg sem lepődünk, ha majd Clemenceau azt állítja, hogy a tárgyalást folytató francia miniszteriumi tisztviselő nem hivatalos minőségben puhatolózott a béketárgyalás felől.

Bennünket Clemenceau tagadása egyáltalán nem térít el attól a bizonyosságtól, hogy a békéről igenis volt szó, s hogy annak létre nem jött egyedül a mostani vezető francia és angol körök bűne.

Mondott azonban most Czernin más egyebet is, olyanokat, amikből itthon is tanulhatunk a magunk belső ügyeinkben. Rámutatott ugyanis arra, hogy valahányszor a világháború olyan stádiumba jutott, hogy ellenségeink belátták, miszerint bennünket legyőzni nem tudnak és kezdték is már keresni a velünk való béketárgyalás lehetőségét, — mindannyiszor olyan hangok keletkeztek Németországban és nálunk is, vagy olyan mozgolódások jelentkeztek, amikből ellenségeink azt a hitelt merítették, hogy csak folytatni kell a háborút, mert a mi belső viszonyaink előbb-utóbb ugyanis összeomlásra fognak vezetni.

Azt hisszük, nincs senki ebben az országban, sőt a központi hatalmak egész területén, aki ne vágyódnék már a béke nyugalmára és aki ne óhajtana már a világháború szörnyű borzalmainak befejezését.

Ez azonban nem jelentheti azt, hogy ebből önző érdeket csináljunk és ezt agitációnak használjuk fel, mert hiszen az oroszországi példa fényesen megmutatta, hogy az ilyen agitáció dezorganizációra vezet, meggyengíti az ellenálló képességet és a legkárosabb hatással lehet a hadviselésre.

Ha aztán nincs olyan ember se az országban, aki ne óhajtana a békét, viszont az is bizonyos, hogy nincsen olyan ember se az országban, aki azt óhajtana, hogy akár az orosz állapotok uralma érkezzék el hozzánk, akár pedig ellenálló képességünk csökkentése folytán ellenségeink rajtuk diadalmaskodhassanak.

Az idevonatkozó intő szót tehát époly komolyan kell fogadnunk Czernin külgyminiszterétől, mint ahogyan diadallal szokták hirdetni, hogy pacifizmusuk tekintetében nekik Czernin a legnagyobb protektoruk. Ha hallgatnak Czerninre, amikor a jövő világbékéjéről beszél, hallgassanak rá akkor is, amikor ugyanezt a világbékét biztosító eszközökről, vagyis a szilárd kitartásról beszél.

Katonák szabadságolása.

Mező-, erdő-, szőlő- és egyéb gazdasági munkákra.

A honvédelmi miniszter körrendeletet intézett valamennyi magyarországi vármegyei és városi törvényhatósághoz, amelyben elrendeli, hogy a legénységnek az a része, mely a hadrakelt sereg részére mindenkor szükségelt pótlás, a kiképzés és általában a katonai érdekek figyelembevételénél — a földek megművelése, konyhakertészet, len, kender, komló, cikória, repce, mak, dohány, répatermelés, szőlőmunkák (művelés is), továbbá szénakaszálás, aratás és cséplés, valamint fatermelési és szállítási munkák, s általában minden mező- és erdőgazdasági munka elvégzése céljából a folyó évben is szabadságoltatni és katonai munkás-osztályokban rendelkezésre bocsátatni fognak, még pedig a múlt évi rendelkezésektől elterelőleg, nemcsak a március 1-től november 30-ig terjedő idő alatt, hanem egész év folyamán, tehát a téli hónapokban is.

Mint hogy a gazdasági fontón való szilárd közdelem, a szervezet, célszerű és tanácsadó munka építésként a hadrakelt sikeres folytatásának, mint a fegyveres erő egyöntetű és változatlan kitartása, a polgári és a katonai hatóságokat újabb és a legnyomatékosabban felhívja, hogy ezen rendelkezést a legnagyobb pontossággal, a feladat kö-

molyságának a legteljesebb megértésével, s az eddig tapasztalt lelkiismeretességgel hajtsák végre.

I. Igény a szabadságra és annak tartama.

A szabadságra igényel bírnak:
a) az önálló mezőgazdák (bérilők), illetőleg azoknak legközelebbi hozzátartozói (fiu, vő, testvér);
b) a szőlőbirtokosok, vincellérek és kádárok;
c) a bognárok és mezőgazdasági kovácsok, ha iparukat a mezőgazdaság érdekében önállóan ükik;
d) az önálló konyhakertészek (bolgár).
Mindem egyéb legénység munkásosztályba fog beosztatni.

A legénység közül azok, akik önálló mezőgazdák (bérilők), vagy ezeknek legközelebbi hozzátartozói (fiu, vő, testvér), valamint a szőlőbirtokosok és vincellérek az idénynunkák szerint különböző időpontokban több ízben is fognak szabadságoltatni, még pedig úgy, hogy birtokviszonyukhoz képest egy alkalommal 2-3 heti szabadságban részesüljenek.

II. A szabadság körömezése és engedélyezése.

A szabadságot kihallgatáson előterjesztett kérelemre engedélyezik. Szabadság engedélyezése céljából sem kérvényt szerkeszteni, sem községi bizonyítványt kiállítani nem szabad. Az a községi előjáróság, mely kérvényt szerkeszt vagy bizonyítványt kiállít, a legszigorubbban felelősségre fog vonatni.

III. A harctéri szolgálatot teljesítő legénység szabadságolása.

Szabadságra igénye van az I. fejezetben felsorolt egyéneknek.

A szabadság tartama, az utazási napokat is beleszámítva, rendszerint 20 napnál több nem lehet.

A szabadságot általában kihallgatáson kell kérni, mint a mögöttes ország részben szolgáló legénységnek, azonban a járási főszolgabírák felhatalmazatnak, hogy egyes, kivételes, méltánylást érdemlő esetben, a szabadságolás iránt — a szabadságolás időtartamának felülvizsgálata nélkül — a harctéri szolgálatot teljesítő egyén közvetlen csapatparancsnokságához előterjesztést tegyenek. Ily előterjesztés azonban csak a legkivételesebb esetben tehető.

A cs. és kir. hadsereg főparancsnoksággal egyetértőleg az önálló mezőgazdák (bérilők), illetőleg azok legközelebbi hozzátartozói a harcértől egyenesen illetékes községükbe szabadságoltatnak.

A ha cérről mezőgazdasági munkára szabadságot legénységnek, szabadsága letele után, az illetékes póttestparancsnoksághoz kell bevonatni. Ha a mezőgazdasági érdekből szabadságot egyéneknek illetékes póttest elhelyezte és az illetékesnek az elhelyezett póttesthez való utazással

HIREK.

volna összekötve, ebben az esetben az illető egyének nem az illetékes, hanem a kiegészítő kerületben átemászó ugyanazon fegyvernembeli pótlóhoz kell bevonulnia.

A harctérről mezőgazdasági, vagy bármely más címen szabadságon levő egyének semmiféle címen nem tarthatók vissza, hanem szabadságuk letelével okvetlenül be kell vonulniok. A közigazgatási hatóságok e tekintetben a maguk részéről is kötelesek hatáskörükben megfelelő befolyást gyakorolni.

IV. A szabadságot, valamint felmentett mezőgazdák foglalkoztatása.

A szabadságot, valamint a felmentett mezőgazdák, ha sürgős saját gazdasági munkájukat elvégezték, a földmivelésügyi miniszter 1918. évi 12800. számú rendeletében foglaltak értelmében foglalkoztatandók.

A községi mezőgazdasági intéző bizottság a megadott felhatalmazás alapján a szabadságot és felmentett mezőgazdákat, ha saját sürgős munkájukat elvégezték, bocsássák okvetlenül azok rendelkezésére, akiknek földje megműveletlenül áll, illetőleg kiknek sürgős gazdasági munkája el nem végeztetett és munkaerőre szükségük van.

A rendelet intézkedik még a katonai munkás-osztályok kivonulásáról is.

A bombázott Páris.

A francia lapoknak tilos volt Páris bombázásáról írni. Csak lassankint derül ki, hogy milyen mértékben támadták a francia fővárosnak a német csodágyúk.

Egy párizsi Páris terkepező és tisztában áll előtünk, hogy a németek nem megfélemlíteni akarják a megszerződő ágyú lövedékeivel Páris, hanem gyakorlati célokat követnek: tűz alatt tartják Páris két legfontosabb pályaudvarát, a Gare de l'Est-et és a Gare du Nord-t. Az eddigi hírek arról szólnak, hogy a 120 kilométerről bombázó német ágyú lövedékei a Gare du Nord (az északi pályaudvar), a Gare de l'Est (keleti pályaudvar) közelébe, továbbá a Boulevard Strassbourgon, a Place de la Republique, s a Boulevard de Bonne Nouvelien csaptak le. Mindezek a helyek a két pályaudvar szomszédságában fekszenek és így egészen bizonyos, hogy a németek ágyúja nem rombolni akar Párisban, hanem a boulevardokra, magánházakra és középületekre leszápódó gránatok eltévedt ágyúlövedékek csapán, amelyek valójában csak a két pályaudvar felé igyekeztek.

A bombázott Gare du Nord az Észak-Franciaország és az Anglia felé irányuló forgalom kiinduló pontja; innen futnak ki az amiens-i, compiegnei, boulognei, dunkerquei, calaisi vonatok, ez az a pályaudvar, amelyen az angol hadsereg Páris felé tart. A másik pályaudvar szintén ugyancsak fontos vasúti pont, amennyiben a Gare de l'Esten át bonyolódik le Franciaország egész keleti és északkeleti forgalma, s erre futnak ki a vonatok Észak-Lotharingia felé, ez a vonal köti össze Páris Belfort-ral, Verdun-nal. Ha tehát a németek ezt a két párisi pályaudvart bombázzák az ő csodágyúikkal, megbénítják a főváros vasúti forgalmát és a legnagyobb zavart okozzák a tartalékokat tűzbedobni akaró ellenséges seregeknek.

A két pályaudvarral együtt környékük is veszedelembé került és tűz alatt áll. Ha nem is érzi egész Páris a bombázás riadalmát, a fővárosnak igen forgalmas és fontos negyedei kerültek állandó rettegésbe. Ha a Gare de l'Estet úgy képzeljük el, mint a budapesti Keleti pályaudvart, jól megértjük a párisiak pánikját, mert a Gare de l'Esthez vezető főútvonal a párisiak Rákóczi-utja a Boulevard Strassbourg, már kapott bombákat, sőt bomba esett a nagy boulevardokra, a párisi élet e főútjaira. A Boulevard de Bonne Nouvelien már felrobbant egy lövedék és a város legelőkelőbb zinházi gócpontja, ahol a Scala és az Eldorado mulató, az Antoine zinház van a Boulevard Strassbourg keresztezésénél, s alig száz méterről pedig a Gymnase és nem messze a nagy boulevardon a Mada palotája, a közelben a híres párisi konzervatórium, a Conservatoire des Arts et Metiers, — ez már végigélte a bombázás riadalmát.

Nagypénteken egy párisi templomba csapott le a német messzehordó ágyú gránátja és szomorú pusztítást végzett. Valószínűleg meg lehet állítani, hogy melyik templom szenvedte a borzasító nagypénteki sebesülés, ha az ágyuzott pályaudvarok környékét vesszük szemügyre.

A Notre-Dame egyház messze van ezektől, bent a Citén, a Szajna szigetén, míg a bombázott városrész a Szajnáttól északra fekszik, s a pályaudvaroktól a Notre-Dame székesegyház több kilométernyire.

Ha a német ágyúk jól lőnek és céljuk ez a két pályaudvar, akkor a célját tévesztett gránát gránát ezek közelében csapódott le valamelyik templomban. És pedig három párisi templomról lehet szó. A Gare du Nordhoz legközelebb esik St. Vincent de Paul temploma, mely Lepère alkotása. Nem régi építmény, tízéves sincs és nem jöhet tulságosan műemlék számba Páris kövei mellett, bár vannak szép műkincsei. Főoltárának keresztjét például Rude mintázta, kápolnájába Carrer-Beileuse és Bruguereciu, mindketten neves akadémikusok, festettek oltárképet. — Az északi pályaudvarhoz vezető Rue de la Favetten van aztán a Notre-Dame de Lorette-templom, ez is egyike Páris újabb egyházi épületeinek és kicsinyben a budapesti Bazilikához hasonlatos. Miután ezen templom nevében benne van a „Notre-Dame“, nem lehetetlen, hogy azok a hírek, melyek a Notre-Dame bombázását jelentették, erre a templomra vezethetők vissza. — Még egy harmadik lehetőség is van, amennyiben a Gare du Nord-tól a Sacre Coeur székesegyház sincs messze, mely a Montmartre d'ucsán emelkedik. A Sacre Coeur az új Páris büszkesége. Fehér kopolajja messziről uralja a várost és Páris az Eiffel-torony s a Sacre Coeur jelzi a messzeséget.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagy emplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál János Zoltán lelkész, d. e. 11 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Kovács János hitoktató lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Dobrossy Zoltán s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Vasárnap d. u. 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ég. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

— **Javaslat az összes közigazgatási tisztviselők felmentésére.** Miskolcra jelenik: Bárány Fischer Lajos, a felvidéki vármegyék, továbbá Kassa és Miskolc városok közvéleményi kormánybiztosa felterjesztést intézett a közvéleményügyi miniszterhez, akit arra kér, hogy a közellátás és általában a megyék, városok és az ország érdekében tegyen meg minden intézkedést a hadügyi kormányfővel, hogy a katonai szolgálatot teljesítő összes megyei és községi alkalmazottak egyszerre, rendeltetéseiket felmentessék. Fischer báró felterjesztésének indoklásában rámutat arra, hogy a háború kitörésekor abban a bizsében, hogy rövid néhány hónapos hadjáratra lesz kilitás, a közigazgatás minden tisztviselőjét bevonultatták. Most, a háború negyedik évében, oly helyzet állott elő, hogy a rendkívüli mértékben megszorított feladatokat az itthonmaradtak nem tudják ellátni, s amennyiben a bevonult megyei és községi tisztviselők rövid időn belül vissza nem térnek munka-asztalukhoz, akkor az egész magyar közigazgatás csődbe jut.

— **A Közhaznu Munkáskortok Kardostelepi kertgazdája tudatja a bérlőkkel, hogy e hó 7-én, vasárnap délután 3 órakor kertgyűlést tart és kéri a bérlőket megjelenni a csöszházhoz.**

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor
Eddig nem látott keleti pompa! Tüzes, vad cselekmény!

DINORAH

a travankorei királyleány
dráma öt felvonásban. — Főszereplő: Elga Beck.

URANIA

Ma

Nagy cirkusz attrakció

4 ördög

cirkuszdráma 4 felvonásban. Főszereplő: Robert Dincsen.

Egy krajcár története

Karinthy Frigyes satirája 3 felvonásban.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hazatérnek az oroszországi hadifoglyok. Az orosz fogságba jutott magyar katonák, hír szerint, nemsokára megindulhatnak hazájuk felé. A magyar Vöröskereszt egyik főmegbízottja a legnagyobb oroszországi fogolytáborba, Krasnojerszkba utazott, hogy a foglyok hazatérését közvetítse. Az első fogoly-szállítmányok kizárólag 41 évnél idősebb katonákból fognak állni, azután a nők és a családok katonákra kerül a sor és még csak aután hozzák haza a legényembereket. Amíg a foglyok hazaszállítását lebonyolítják, több hónap is eltelhet.

Szabadságolás gazdasági munkákra. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az utókezelő intézetekben ápolott katonák közül azokat, akiknek egészségi állapota megengedi, gazdasági szabadságra hazabocsássák.

Gyilkos földbirtokos. A szilágytanyegyei Mutató község erdejében néhány nappal ezelőtt Gólya Imre földbirtokos az erdőkerülőjével vadászni ment és az erdőben találkozott egy 6 tagból álló, szőkevény katonákból alkult bandával. A birtokos megállásra szólította fel őket, de a katonák futásnak eredtek. Gólya vadászfegyverével utánuk lőtt, mire a katonák közül kettő holtan bukott le a száraz avarra. Az erdőkerülő is megsebesítette fegyverével az egyik katonát és mikor az földetbukott, az erdőkerülő a puskafussal agyonütötte. A zűhi ügyesség megindította elnök az eljárást.

Zöldégetermelés. Készült Weich István gazd. akad. főkéntész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadványában, Darabos-utca 7.

Színház. Csarnok.

Moziszám a Színházi Élet legújabb száma, mely gazdagon illusztrálva jelent meg és képen, írásban és kottában ad részletes beszámolót, különösen a rohamosan fejlődő magyar szerzőletről. Vezető helyen Kálmán Imréről, a világhírhírű magyar zeneszerzőnek stockholmi levelét közli **Incze Sándor** népszerű lapja és természetesen ebben a számban is folytatja nagy izgalommal várt regényét, „A tiokzatos szerző“-t, **Szomaházy István**. A magyar moziélet minden kiválósága elmondja véleményét a moziról. A kottamelléklet a híres **Dal a moziról**, ez a **Heltai-Kálmán-kuplé**, melynél népszerűbb magyar kuplé még nem volt. A megszokott népszerű rovatok, **Intim Pista**, **Heti vers stb.** teszik teljessé a Színházi Életnek ezt a legújabb számát is. A Színházi Élet előfizetési ára negyedévre 8 K 50 f, egész évre 32 K, Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébetkörút 29.

Karinthy Frigyes 3 fejezetes szatirája: „Egy krajcár története“, elcséjől végig derűs kedvre hangolja a nézőt. Ezenkívül „A négy ördög“, a szezon legnagyobb cirkusz attrakcióját mutatja be ma utoljára az **Urania**. Bemutató cirkuszprodukciók és **Robert Dincse**nek, a népszerű dán színésznek legsikerültebb szerepe bámu a ba ejtik a nézőt.

Dinorah, a travarkorei királyleány: **Elga Beck**, a szépség királynője valóban elbűvölte az Apollón gyszámu közönséget. Ily nagy aranyu és ly pompával kiállított film ritkaság számba megy, ezért ne marassa el senki ezt megnézni.

Brown páter együgyüése.

Angol regény.

34

Írta: **G. K. Chesterton.**

Megállapította, hogy az alkonyat kihunó világossága éppen hogy időt enged neki kezirata befejezésére. Az ablakhoz ült, hogy fel fogja az utolsó esti sugárakat és merész elhatározással nyakig belévetette magát a már-már befejezett írásműbe.

Körülbélül husz percig írt, mindközébb hajolva a papirhoz a csökkenő világosságban. Hirtelen kiegyenesedett. Ujra hallotta a különös léptek zaját.

Ezutal egy ha madik furcsaság is járult ehhez a zajhoz. Előzőleg az ismeretlen könnyen és igen gyorsan járt, de járt. Ezutal futott. Hallani lehetett a gyors, halk, szökellő lépteiket, amint közelednek a folyosón, mint valami szökelleve menekülő párdúc lépéseit.

Akárki volt is az illető, nagyon erős és mozgékony férfi lehetett, csendes, de az őt emésztő izgalomban. Mindazonáltal, mielőtt a hang elhagyta az irodát, mint valami távoli forgószék suttogása: hirtelen a régi bessu, nyomatékos sávára módosult.

Brown atya ledobta az írást és tudva, hogy az iroda felüli ajtó be van zárva, az ezzel szemben levő ruhatárba nyitott. A ruhatár nem volt a helyiségben, nyilván mivel a vendégek mind asztalnál ültek és levélírási puzta szinekura volt.

Atküzdvé magát a felőlők szörke erdején. Brown úgy találta, hogy a sötét ruhatár a kivilágított folyosótól egy pulfete alacsony áto választja el, olyan, mint minoama pulfete. Amelyek fölött mindnyájan nyugodnak az asztalok és kaptunk értek szemeket.

A nyilas felkörü ivo előtt lámpa függött a folyosó mennyezetén és az a lámpa csak kevésse világitotta meg Brown atyát, a fekete sziluettként rajzolódott a mögötte levő sötétedő napnyugati ablakra. De ugyanez a lámpa majd nem szinpadit világosságot vetett a férfi-alakra, amely a folyosón, a ruhatár pulfete előtt állott.

Elegans férfi volt, igen egyszerű estélyi öltözékben; magas, anékül, hogy sok helyet foglalna el. Az ember szinte érezte, hogy ez a férfi árnyékként eliramlik ott, ahol nála jóval kisebbek feltűnést és megütközést támasztottak volna.

A lámpafényben hátravetett arca sötét volt és mozgékony: egy külföldi arca. A termete kifogástalan volt, a mozdulatai jóindulatúak és bizalmat gerjesztők. A bíráló éppen csak azon akadhott fena, hogy fekete frakkja alakja és modora aatt maradt tán egy árnyalattal, sőt kissé talán gyűrött és dudoros is volt különös módon.

Abban a pillanatban, amint Brown atya fekete sziluettje a nyugvó nap előtt a szemébe ötlött, egy papirszeletet lökött a pultra és barátságos tekintéllyel felkiáltott:

— Adja a kalapomat, meg a kabátomat; hirtelen el kell mennem.

Brown atya szó nélkül átvette a szemébe engedelmesen a kabát és a kalap után látott. Nem ez volt az első alacsony szolgálat, melyet életében teljesített. Ki is kereste és letette a pultra.

Közben a furcsa ur a mellényzsebében korászott, végre pedig nevetve szól:

— Nincs nálam apró, fogja ezt! — Ezzel egy fel sovereignt veve a pultra, fogta a kabátját.

Brown atya alakja sötét és nyugodt maradt, de ebben a pillanatban elvesztette a fejét. A feje pedig mindig akkor ért a legföbbit, ha elvesztette.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**Die Öte
Kriegsankänge
wird gezeichnet vom
18. März bis 18. April
1918**

BHD

Nyílt-tér.

Számtalanszor bevált

NATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

húgyhomoknál és
vélyaghurtnál,
mint a húgysavat
megkötő szer.



Bő pénzből

kézpénzes
-- amortizációs --
kölcsönöket rövid uton
házakra, földekre
pár nap alatt folyósítunk
az ingatlan 70-80 százalékáig
adás-vételeket, vállalatokat
finanszírozzunk
**Agrária Kereskedelmi
Részvénytársaság**
Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch-féle
eredeti, törvényesen védett

Skaboform — barna zsír.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pe-
csétes dr Flesch-félt kérjünk.
Próbátégely 2.30 K, nagy tégely 4.— K,
családi adag 11.— Kor. Kapható a helybeli
gyógyszertárakban, vagy rendelhető direkt a
készítőnél: dr Flesch E. „Korona” gyógyszer-
tára, Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönsé-
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**
alatt folyó évi apr. hó 15-től

szabászati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiké-
pést** nyerne mindenféle **női ruha,
fehérnemű, fiú- és gyermek-
ruhákból.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul**
varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Munkás leányok

felvételnél Honvéd-utca 16. sz.

400,000 falitégla

azonnali megvételre kerestetik

Ajánlatokat kér:

Vaterländische Baugesellschaft, Wien I.,
Wildpretmarkt 2.

Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár elő-
adásai alapján

mélyen leszállított árban

kapható

Aczél antiquariumában
Első Takarékpénztár-palota.

Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debre-
czeni kirendeltsége lebonyolítása
alatt álló szövetkezeteknél 0000

különféle ingatlanok
(házak, földek) eladó k.

Értekezni lehet a **Pénzügyi
Központ debreceni
kirendeltségénél, Deb-
reczen, Ferenc József-
ut 26. szám alatt. 000**

Malomipari és Áruforgalmi rt.

Budapest, V., Gizella-tér 3. sz.

Ürgöncim: Malombank

Telefon szám: 134-94.

konyhakerti magvakat

míg a készlet tart

napi áron szállítunk

A nagy maghiányra való tekintettel
a rendelések csak a beérkezés
sorrendjében vehetők figyelembe.

**Csirakéességért és tiszta-
ságért szavatolunk.**

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a
kiadóban.

Hirdetéseket

jutányos árban felvesz a kiadó-
hivatal, Darabos-utca 7.



Csak a szakszerű baromfitenyésztés

mint fő- vagy mellékfog-
lalkozás legjobban bevált
Keltető gépeinkkel

láthat el minden háztartást
hussal és tojással.

Fogyasztásra kész baromfi 7-8 hét alatt.

Csontörő gépeket,
mindenféle baromfi és apró állat tenyésztési beren-
dezést legolcsóbban vásárol a

Nickerl és Társa R.-T.-nél.

Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi és
apró állat tenyésztő-telepek berendezésére.

Budapest 43. sz. U., Vilmos császár-ut 52.
Kérje azonnal a 43. sz. árjegyzéket.

Uj! Szabályozható Uj! DUNA-DARÁLÓ

Ürge-féle szab. 10-12 éves gyermek minden-
féle terményt **tetszés sze-
rinti finomságra darálhat.**
Nem falábbal, hanem öntött vastalp-
pal van ellátva. Sulya 25 kg. (a gép 18,
a kerék 7 kiló) és óránként 30 kilót
darál. Postán azonnal szállítható.



Ára 125 korona.
Bérmelve bárhova szállítva. Minden
darálórendelés után 10 K előleget
kell beküldeni és a postautalvány
szelvényére a pontos cím kiírandó.

Rendelésnél kérem feltétlenül ezen lapra hivatkozni.

HERZLIGNÁC
a „Duna“-árak széküldési telepe
LENGYELTÓTI 14. (Somogy m.)

Asztalosok figyelmébe!

Spitzer Vilmos

bel- és külföldi founérok, founér-különle-
gességek, görlecek gyári raktára

Budapest, VII., Wesselényi-u. 54

Telefon 179-40.

Olcsó árak! Nagy választék!
Szállítás vasuton vagy hajón.

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:

Darabos utca 7. sz.